Nombre: Curso:
Matemdticas I — Limites y Continuidad de Funciones — 06/05/2018

EJERCICIO 1: Observa la grafica de la funcién y = f(x) y responde:
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a) [1,5] Estudia la continuidad de la funcién, sefialando valor y tendencias en las discontinuidades.
b) [0,5] Indica las tendencias de f(z) la funcién para z — oo .

¢) [0,5] ;Qué asintotas tiene la grafica?

EJERCICIO 2: Dada la funcién f definida por:
r4+222 si x< -1
flz) = e
1+2 si xz>-—1
a) [1] Estudia algebraicamente su continuidad.
b) [1] Obtén los limites en el infinito de la funcién.

¢) [0,5] Determina las asintotas de la grafica de f

EJERCICIO 3: Sea

a) [0,5] Calcula los limites de f(x) para z — +o00 .
b) [2] Estudia la continuidad de la funcién.

¢) [0,5] (Cuadles son las asintotas de su grafica?

EJERCICIO 4:
a) [1] Si f es una funcién que verifica lir% f(x)=ay f(0) =1, estudia su continuidad para x = 0.
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b) [1] Dibuja la grafica de una funcién que tenga a la recta y = 1 como asintota horizontal y que verifique
lim f(x) =400y liI?Jrf (r) = —00.
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Matemdticas 1 Limites y Continuidad de Funciones

EJERCICIO 1:

a) Vemos que es continua en todo punto salvo para z = 1 (discontinuidad de salto infinito) y para x = —2
(discontinuidad evitable o de agujero).

Veamos en x = 1:

Valor: f(1)y=2
Tendencias: f(1-)=2
f(14) = +oo
Veamos en z = —2:
Valor: f(=2) = no existe
Tendencias: f(-2-)=-1
f(=24)=-1

b) Las tendencias en el infinito son:
six — —o0esy — —o0
siz—4ocoesy— —1

¢) Vemos las asintotas:

Asintota vertical (por el apartado a): z=1
Asintota horizontal (por el apartado b): y=—1(x— —)
EJERCICIO 2:
a) La funcidn sélo puede ser discontinua en z = —1, por ser el separa-férmulas de trozos continuos.
Veamosenz = —1:
Valor: f(=)=-1+2(-1)=1
Tendencias: f(=1-)==1+2(-1)*=1
f(=14+)=1+2"=3
Concluimos que hay una discontinuidad de salto finito (s =3 — 1 = 2) paraz = —1.

b) Las tendencias en el infinito son:

lim (z+22%) =2 (—0)? = +00

Tr—r—00

lim (14+277)=14+2"°=14+0=1

r—+0o
¢) Veamos las asintotas:
Asintotas verticales (por el apartado a): no hay ya que no hay discontinuidades de salto infinito.

Asintota horizontal (por el apartado b): y =1

EJERCICIO 3:
a) Aplicamos la regla de los grados. Como el grado del numerador y del denominador es el mismo:

. 202 — 4z 2
lim =2 —% _2_
zotoo 2 —z—2 1
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Matemdticas 1 Limites y Continuidad de Funciones

b) La funcidn sélo puede ser discontinua en los ceros del denominador, que son:

P —z—-2=0—o>a=-1,2=2

Veamos en z = —1:
6
Valor: f(=1)= [6] =0
. . 6
Tendencias: lim f(z) = {—] = +o0
z——1 0
Concluimos que hay una discontinuidad de salto infinito para x = —1.
Veamos en z = 2:
0
Valor: f2) = [6] =1
0] « 2 4
Tendencias lim f(x) = [—} = lim _2ale—2) =
T—2 0 e=2 (x+ 1) (x—2] 3

Concluimos que hay una discontinuidad evitable o de agujero para x = 2.

¢) Veamos las asintotas:

Asintota vertical (por el apartado b): z=-1
Asintota horizontal (por el apartado a): y=2
EJERCICIO 4:

a) Observemos que depende de cuénto valga a:
Si a = 1 entonces valor y tendencia coinciden: f es continua para z = 0.
Si a # 1 entonces existe la tendencia y es distinta del valor: hay una discontinuidad evitable para x = 0.

b) Esta es una de las infinitas posibilidades:
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